

黄村镇政务服务中心午间不断档

为周边工作、生活的群众提供便利服务

“大爷，您要办理的养老保险在任意哪个窗口都可以办理，我帮您取个号，您坐这儿喝杯水一会就到您了！”工作人员边说边搀扶着大爷走到休息区。

记者了解到，黄村镇政务服务中心继11月16日开通了“周末不打烊”服务后，为进一步提升效能，增强群众获得感，又新近开展了“午间不断档”服务，“午间窗口”可以更好地服务于在周边工作、生活的群众，利用中午休息的空当儿前来办理业务，以此来满足群众随时办、错峰办、享受不间断服务的需求。

为了提高办事效率，节省群众的宝贵时间，黄村镇政务服务中心针对群众经常办理的40余项高频事项，对业务台账流程进行梳理，将原本零散的台账予以整合归纳，更换为人手一本的综合台账，避免了业务办理时的



使用冲突。

为实现群众“最多跑一次”的承诺，黄村镇政务服务中心实行“容错受理”服务，即在办事人材料齐全，但部分材料有错误或缺少的情况下，可为其先行办理，其他材料可通过承诺在规定期限

内提交即可。“先办事、后补缺”，这一举措打破了多年来群众办事时缺少材料，必须先回去补好再来的“传统”。

大厅内的咨询台，一沓沓手工剪裁的小“卡片”置于咨询台上，只见上面用工整的字迹写着：大兴区政务服

务中心、大兴区社保中心、黄村镇工商所、清源派出所等各相关单位的联系电话等内容。工作人员告诉记者：“这些卡片都是我们自己纯手工制作的，有时群众所办理的事项并不是在这儿受理，但他们又不知道该去哪，最开始我们都是遍遍地告诉群众事项办理的地址在哪、电话是多少……但是很多人刚出门就忘记了。后来，我们就想出了这个办法，把大家经常询问和需要延伸服务的相关信息写在一张‘卡片’上，这样群众就能很方便地找到了，不清楚的还可以打电话咨询一下，大家的反馈还是挺好的。”一张张小“卡片”蕴含了大兴区政务服务的温度与热情，同时反映出了政府部门在转变工作作风、为民办事上的态度和决心。 文并摄/记者 张磊



高米店街道

“烦心事”变成“暖心事”

加快安装无障碍通道 解决百岁老人出行难

近日，家住高米店街道香海园社区3号楼居民郝良珍遇到一件“烦心事”，母亲杜青枝已102岁高龄，出门需要坐轮椅，可是在电梯与单元门之间有6层台阶，单元门前还有三层台阶，并且没有设置无障碍通道。因此，她每天陪着母亲出行时，只能扶着母亲慢慢走下台阶，再把轮椅搬到台阶下，回家时再搬回去，出行一趟非常不便。

12月1日，郝良珍在居民群里反映问题后，社区书记杜东芳了解情况后，迅速将情况向高米店街道进行汇报，与此同时与物业公司沟通，一起赶赴现场核实现况，商讨解决办法。

12月2日上午，社区书记与郝良珍一同前往物业，与物业工作人员一起商讨解决办法，并提出改造方案。经过多方商议，决定将楼内楼梯加宽，订制“钢板通道”，一半步梯、一半防滑“斜坡”，楼道的楼梯由原来的90cm拓宽至120cm，步梯50cm，防滑“斜坡”70cm，楼梯的坡度由原来的45度改为30度，由于楼外台阶较宽，所以可直接铺装一半钢板材质无障碍通道。这样的解决方案既不影响年轻人的需要，也方便了其他老年人的出行。

为了让老人能够尽快地“畅行”，高



米店街道时刻督促社区居委会及物业公司，一定要争分夺秒地将无障碍设施安装完毕。12月22日，订制的钢板无障碍通道安装完毕，彻底解决了百岁老人出行难的问题。亲眼目睹了安装过程的

郝良珍高兴地说：“这下好了，我母亲可以随时出去遛弯了，再也不用担心下楼难的问题了，真心地感谢街道、居委会和物业的各位好心人，实在是帮我们解决了大难题啊！”

此次的“下楼难”问题，是居民的实际困难，同时也是考验街道、居委会等相关职能部门收集民意、听取民意的能力，居民的“烦心事”，就是街道的“上心事儿”，由“接诉即办”到“未诉先办”，这即是社会建设工作中“民有所呼、我有所应”的真实写照。

文并摄/实习记者 罗悦



爱晚护养院

让老人生活更多彩

“以前我也特别喜欢唱歌，现在虽然唱不动了，但是今天很开心。”大兴爱晚护养院的老人说。近日，记者跟随康和园舞蹈艺术团来到大兴爱晚护养院，现场跳舞、独唱、朗诵、合唱，舞韵合唱艺术团几乎承包了当天整场活动节目。

“想为老人做点事，发挥点退休后的余热。”舞韵合唱艺术团的队长郭艳芬说。护养院的老人多半为失能失智老人，有的老人甚至无法自理，年纪最大的已有97岁，坐在轮椅上，身边有护理人员时刻照顾。舞韵艺术合唱团的到



来，让安静的护养院变得热闹了起来。

明朗欢快的《舞天地迎新年》、优美婉约的《梨花颂》、热情奔放的藏族舞蹈《卓玛》，还有单人独唱《我们的中国梦》……老人们脸上露出笑颜，连连鼓掌，甚至有的老人还要求“再来

一个”。

其实，不只当天，每逢周六爱晚护养院都有一场爱心演出，舞蹈、歌曲、乐器……不限于各种表演形式。“人到了暮年之后，都会感到孤独，院方的工作很重，他们也不是每时每刻都陪着每一位老人聊天，而我们社会爱心志愿者来这里做精神陪护，刚好填补了他们精神上的空白。”说话的是爱心家园义工联——大兴爱晚护养院活动点领队李伟锋，自2007年，他就在这里扎下了“公益根”。打开手机，李伟锋设立的大兴爱晚护养院公益群，现在

已经有300多人，均来自社会上各行各业的人，有上到70多岁的老人，也有正在上学的学生。

爱晚护养院护理部主任张晓军告诉记者，护养院现居住将近100位老人，他们都特别喜欢看老年文艺队表演，大概由于年代感相同，无论是歌曲还是舞蹈，他们都有同时代的回忆。近十年，公益组织也一直坚持来院内做公益活动，老人们感受到年轻生命的融入，也丰富了老人的精神世界，令他们身心愉悦。

文并摄/记者 方冉冉

青云店镇政务大厅腊八送“暖”

“小孩小孩你别馋，过了腊八就是年。”今年的腊月似乎有一些紧凑，元旦刚过，腊八节紧跟着就来了。为了让办事群众更好地感受节日气氛，青云店镇政务大厅推出腊八贴心茶、业务帮办等系列暖心服务，与办事群众一同度过腊八佳节。

为了营造节日氛围，工作人员对政务服务大厅进行了精心布置，贴上红窗花，摆上新桌牌……“氛围布置不在华

丽，最重要的是要用心。”正在贴窗花的工作人员告诉记者。

此时大厅已经迎来了今天的第一拨办事群众，工作人员也开始忙碌起来。大厅雷锋志愿服务站的工作人员主动为前来办事的群众送上腊八贴心茶，同时为其指导、梳理办事流程，必要时还会提供帮办、代办服务。

据了解，为了优化镇域营商环境，青云店镇相继推出“一窗式”改革、雷锋志



愿服务站、延时服务等便民措施。除此之外，积极组织大厅工作人员进行业务

培训，提高服务能力，让群众办事体验更加贴心、顺心。

“优化营商环境更重要的是体现细节。”镇政务服务大厅相关负责人表示，让群众办事更舒心也是优化营商环境的一种体现。2020年，青云店镇将以现有措施为基础，不断提高政务服务大厅的办事水平，更好、更快、更贴心地服务群众。

摄影/记者 张子凡